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Třídenní návštěva vedení ukrajinského Národního přírodního parku Zalissja v milovické
rezervaci velkých kopytníků dnes končí. V jejím rámci podepsali za účasti zástupců
ukrajinského velvyslanectví v České republice ředitel parku Taras Kohut a ředitel
ochranářské společnosti Česká krajina Dalibor Dostál smlouvu o spolupráci.

„Jedním z hlavních cílů smlouvy o spolupráci je obnovit populaci zubrů v Národním přírodním parku
Zalissja, která se během války na Ukrajině snížila z více než dvaceti zvířat na současných třináct
jedinců. Tamní stádo přišlo především o všechny samce. Domluvili jsme se proto na převozu dvou
zubřích býků z milovické rezervace,“ uvedl Dalibor Dostál. Termín bude záležet především na
vyřízení všech formalit na ukrajinské straně a vybudování aklimatizační ohrady.

Park se před časem pokusil doplnit stádo o zubřího býka z kyjevské zoologické zahrady, ale zvíře
dlouhodobě zvyklé na pobyt v zajetí se na život v přírodě nedokázalo adaptovat.

Národní přírodní park Zalissja se nachází na rozhraní Kyjevské a Černihivské oblasti, zhruba 40
kilometrů od centra Kyjeva. Parkem prošla na jaře roku 2022 fronta a na jeho území několik týdnů
pobývala ruská armáda. Během tohoto období bylo zničeno místní muzeum přírody, správní budovy
parku, došlo k rozsáhlému lesnímu požáru a oblast byla zaminována. Největší škody vznikly na
nejvzácnějším druhu, který na území parku žije, populaci zubra evropského. Ta se snížila téměř o
polovinu. „Proto je klíčové co nejdříve obnovit reprodukci místní populace zubrů, aby se ztráty
způsobené válkou co nejdříve vyrovnaly,“ doplnil Dalibor Dostál.

Ocenil přitom nasazení pracovníků parku. „V době, kdy se na východě Ukrajiny stále bojuje a umírají
lidé, již pracují na obnově přírody zničené válkou. Přestože jejich zázemí bylo rozstřílené tanky a
raketami a pohyb na území parku komplikují nastražené miny. Podobné nasazení by mělo být
inspirativní i pro mnohé české úřady,“ zmínil Dalibor Dostál.

Národní přírodní park Zalissja byla založen v roce 2009. Jeho rozloha dosahuje 150 kilometrů
čtverečních. Zhruba 85 procent území parku je zalesněné, ale rozsáhlé části pokrývá otevřená
krajina podobná prostředí milovické rezervace.

Ochranářská společnost Česká krajina v současnosti rovněž obnovila jednání o převozu skupiny
zubrů do Přírodní rezervace Beremyčke nedaleko Kyjeva, který v roce 2022 zmařilo právě vypuknutí
války. V minulých měsících přivítala milovická rezervace dvě delegace ochránců přírody z Ukrajiny,
kteří u Milovic získávali zkušenosti s obnovou škod po působení armády.

Ochranářská společnost Česká krajina na projektech spojených s ochranou přírody spolupracuje s
experty z Biologického centra Akademie věd České republiky, Jihočeské univerzity v Českých
Budějovicích, Univerzity Karlovy v Praze, Ústavu biologie obratlovců Akademie věd České republiky,
Botanické zahrady hlavního města Prahy, Zoo Liberec, České zemědělské univerzity v Praze,
Mendelovy univerzity v Brně, Masarykovy univerzity v Brně a dalších odborných institucí.

Projekty návratu a ochrany velkých kopytníků podporuje Akademie věd ČR v rámci programu



Strategie AV 21, Záchrana a obnova krajiny, dále společnosti Nadace Kooperativa, Nadace Qminers,
Nadace Benetheo, E.ON, JRD, Accace, ČEPS, Carborundum Electrite, Amanita Design, Linde, Semix,
ProfiG2, Bird & Bird, Hornbach, Nadační fond rodiny Orlických, Printwell, Delta Light Czech, Projan
Service, Bříza & Trubač, advokátní kancelář, Vertue, Beire, Pro živou zahradu, JK Jitka Kudláčková,
Nadace ČEZ, Megabooks CZ, Net4Gas, Pivovar Zubr, Cestovní kancelář Periscope Skandinávie,
Abrasiv, Hotelová škola Poděbrady, Operační program Životní prostředí, Státní fond životního
prostředí, Agentura ochrany přírody a krajiny České republiky, Středočeský kraj, Jihomoravský kraj,
Město Milovice, Město Benátky nad Jizerou, American International school ve Vídni, milovická
Mateřská škola Kostička, sdružení Přátelé a rodáci Milovic i veřejnost.
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